



# 总理“+”分 郑州“+”油

当互联网与传统行业进行深度融合,新的发展生态必然将迸发出无限活力。

## 总理“回家”郑州第一站·航空港区

特06  
郑州晚报

# 总理「回家」

# 郑州

# 强

新闻·图文编辑:黄晓梅、李美娟、王小羽、刘明  
2015年9月25日 星期五

# 总理热词“互联网+”的郑州实践 京东、当当……抢着来港区

作为全国首个上升为国家战略的航空港经济发展先行区,郑州航空港经济综合实验区正在推动区域经济转型升级的创新  
发展之路上破浪前行!

## 郑州航空港经济综合实验区 ECONOMIC COMPREHENSIVE EXPERIMENTAL AREA

# 航空港·中国梦

郑州航空港区正构筑“现代航空都市梦”。

### 总理热词:“互联网+”

**港区实践** 近年来,郑州航空港经济综合实验区新业态发展呈现百花齐放的良好势头,特别是电子商务的蓬勃发展,迎来了互联网+发展的新时代。

截至目前,河南跨境电商信息平台已在该区上线运行,新郑综保区跨境电商保税物流中心已部分建成投用,该中心总建筑面积17.4万平方米,可满足800万件货物存储,日订单处理量20万单,峰值可达50万单。唯品会、省航投等电商企业已单网运行,另有京东、当当网、保税国际、苏宁易购等多家企业入驻。富士康全资子公司

准时达国际供应链管理有限公司已在航空港实验区注册,业务范围涵盖保税物流、跨境电商、供应链管理等。

去年11月份,中部国际电子商务产业园在郑州航空港经济综合实验区正式开园,目前已有28家电商、物流商入驻该产业园,唯品会中原地区运营中心、聚多云电子商务产业园等多个电商产业项目建成投

用,电商集聚效应已开始显现。

此外,兴瑞大宗商品产业园、绿地会展城、欧洲制造之窗、中富国际商品交易中心等多个大宗商品展览交易项目已在该区开建或建成投用。其中兴瑞大宗商品产业园2014年6月正式启动,一年来已累计入驻企业60余家,由其开发运营的瑞茂通易煤网电子商务平台已上线运行,网上煤炭交易额增速迅猛。

### 总理热词:发展智慧城市

**港区实践** 紧扣“智慧、低碳、绿色、环保”主题,郑州航空港区正构筑“现代航空都市梦”。

今年6月23日,2015智慧航空港规划发展论坛在郑州航空港区举行。该论坛发布的“智慧航空港郑州宣言”提出倡议:启动智慧航空港协同创新促进战略,协同开展智慧航空港建设标准研究,构建众创空间健康成长协同模式,共同打造航空港新型智库郑州模式,协同搭建智慧航空港协同创新云平台,协同推进智慧枢纽和智慧物流平台建设,协同推进智慧产业和智慧都市平台建设。

昨日,据该区市政建设环保局人员介绍,该区供水、供电、供气、污水处理、垃圾处理等基础设施将提前建设完善,如兰河水源就来自城市污水处理厂的中水和上游湖面的天然储水,并与城市景观、生态建设形成互补,减低环境污染,形成低碳模式。该区最大的生态亮点将是贯穿全区长达28.5公里的南水北调滨河生态防护绿廊项目。南水北调滨河景观廊道和小清河滨河景观廊道将形成“X”带状分布,全区生态绿地面积将达100余平方公里,占总面积

近三成。该区土地规划局人员介绍说,他们正在规划由“流通、能源、交通、建筑、环境”构成的“五位一体”智慧城市,通过智能路径连接各类型控制中心,最终汇集起来进行综合智慧运营。

按照计划,年底前,该区北部片区城市功能将全部到位,城市形态基本呈现;南部片区与东部片区水、电、气、路等基础设施配套基本到位。同时完成“智慧航空港”规划编制,启动智慧城市、智慧交通、智慧生活、智慧产业、智慧政府建设。

## 强·郑州

### 全力打造人才高地

去年11月,全国第三个引智试验区“郑州航空港引智试验区”正式挂牌。世界航空经济理论奠基人约翰·卡萨达教授工作室投入运转,汤晓东、张丹两位“千人计划”专家受聘为航空港实验区产业顾问。

目前,该区正在筹备“郑州航空大都市研究院”,已有清华大学、同济大学、美国北卡罗来纳大学等多个科研院所决定参与。该区还联合省市人社、教育部门建立了重点项目招工联动、大中院校定向培训等工作机制。今年以来,富士康、天宇、中兴、华世基等企业招聘员工超过10万人。



### 港区实践

郑州报业集团全媒体记者 成燕 裴蕾

